

大竹县奋力推动现代化建设迈出新步伐

近期,达州市大竹县掀起了学习宣传贯彻市委五届六次全会精神热潮,全力推动全会精神落地落实。

“此次市委五届六次全会深入贯彻中央、省委决策部署,立足达州所能、未来所向,就深入推进新型工业化、加快建设现代化产业体系作出了系统谋划部署,必将引领全市上下加快重塑工业优势、打造制造强市、厚植发展胜势。”

大竹县委书记李志超表示,大竹县将对标全会部署,紧扣“成渝地区电子信息和智能制造产业配套基地”定位,以集聚千亿级产业为主线、培育千亿级园区为抓手、落地百亿级项目为牵引、“三产融合、产业协同”为支撑,为达州谱写新时代制造强市新篇章作出更多贡献。

近日,笔者走访了大竹县部分企业,实地了解全会精神如何在大竹落到实处。

企业生产热火朝天

开模、上色、组装……在位于川渝合作(达州·大竹)示范园二期的四川琨奇尔文化创意有限公司内,各生产车间忙碌有序,一派热火朝天的生产景象。

该企业经由招商引资入驻川渝合作(达州·大竹)示范园,于去年8月正式投产运营。“目前整个达州,我们是唯一一家从原创设计到后期销售全产业链的文创企业。”该企业副总经理段华荣告诉笔者,“我们现在主打的是蔬菜精灵系列,最出名的是白菜狗,现在生产的是第三代产品,预计7月初上市。”

据了解,该企业以生产制造为基石,以推动潮流IP文化繁荣为使命,是一家集IP创造、宣发、推广、研发、生产开发于一体的综合性平台。企业展厅内摆放有三星堆、迪士尼、星球大战等众多IP周边产品。目前,除自有IP萌宝动物园外,该企业还与名创优品、网易、猿创作等多家企业签订合作协议。

“签订合作后,我们会先设计图

纸,然后进行3D建模,通过3D打印出模具再进行上色,对比图纸与实物样品进行调整,调整无误后,才会进行大批量生产。”据段华荣介绍,该企业每月产值约300万元,“接下来,我们计划引进一批机械设备,进一步扩大生产规模,我们有信心按照既定发展方向把企业做大做强,助力大竹县域经济高质量发展,为达州谱写新时代制造强市新篇章贡献企业力量。”

项目建设如火如荼

“二期建设是全制程鞋塑生产基地项目,计划布设橡胶鞋底等全制程鞋设备及相关配套设施,满产后预计年产鞋底约1500万双,实现年产值5亿元以上。”在位于大竹经开区的361°四川瑾瑜体育用品有限公司旁,该公司的二期项目建设正如火如荼进行中,施工现场紧张有序。

据了解,成立于2018年的四川

瑾瑜体育用品有限公司,主要从事成人及儿童运动鞋的生产制造,并为国内运动品牌361°集团提供鞋业配套服务。目前,该公司建成六条生产线并已投产,年产量约500万双,2022年实现产值8亿元。

“目前,二期、三期项目建设是企业发展的重点,建成后有助于降低企业生产成本,进一步完善企业生产链条。”施工现场负责人介绍,“我们将高质量推进项目建设,围绕市委、县委规划布局,推动全市高质量发展迈出更大步伐。”

近年来,大竹县坚持“项目为王”理念,强抓基建、重抓建设,推行“清单制”“挂图式”调度管理机制,确保园区建设项目高质高效完成,不断提升园区承载能力。2022年以来,新建标准化厂房15万平方米、新(改)建园区干道5.8公里、完成“三通一平”土地储备970亩;川渝合作(达州·大竹)示范园A区二期项目年底将全部投入使用。

园区服务暖人心

“我们成立了代办中心,主要负责做好为企业招工、要素保障、营商环境等工作,坚持践行‘五零’‘四到’服务标准,全面推行帮办、代办、协办服务,并通过现场办公制度,切除企业痛点,帮助企业安心发展。”大竹经开区相关负责人表示,园区将提升基础承载能力,做大做强主导产业集群,以大竹县成功创建全省民营经济改革试点县为契机,在项目审批和服务等改革方面先行先试,切实优化营商环境,确保重大项目招得来、留得住、建得快、发展好。

风起扬帆正当时,大竹县将完善产业规划和招商图谱,强化细分领域、关键环节“链式”招引,推动大项目、好项目落地投产,扎实推进经济质效、工业能级、项目效率、城市基础、乡村振兴“五大提升计划”,抢进度、拓增量,加快项目建设、夯实发展根基,全力开创县域经济高质量发展新局面。(曹芮铭 陈阵峰)

图片新闻



战酷暑 抓生产

时值盛夏。近期,国家级广安经济技术开发区各企业战酷暑,倒排工期、挂图作战,开足马力拼经济、抓生产、抢市场,全力实现生产经营目标。

(邱海鹰 摄影报道)

市州新闻

德阳市 将建中国装备科技城

近日,科技厅与德阳市人民政府举行会议,就“共建中国装备科技城”进行会商,并签订共建中国装备科技城战略合作协议。

根据协议,双方将着力于七个方面开展深度合作——服务高水平科技自立自强、建设中国装备科技城、打造德阳大学科技园、构建区域协同创新体系、开展关键核心技术攻关、构建成果转移转化主阵地、引育科技创新团队和人才。

省委十二届三次全会明确提出“支持建设高端装备科技城”。科技厅相关负责人表示,厅市共商共谋“中国装备科技城”建设,将为全省深入推进新型工业化、加快建设现代化产业体系提供有力支撑。

建设中国装备科技城,德阳产业基础雄厚,科技创新优势突

出。德阳的核电、水电、火电设备研发制造能力全国领先,创造了多个世界级的中国之首、省内第一;成功研制8万吨模锻压机、“华龙一号”核电机组、50兆瓦重型燃气轮机等一批“国之重器”。目前,德阳已建成29个国家级、200个省级创新平台。

作为未来引领德阳高质量发展的核心引擎,中国装备科技城如何建?根据协议,科技厅与德阳市将高位推进,共同争取科技部指导支持中国装备科技城规划和建设;共同制定出台支持中国装备科技城的一揽子政策和措施,并在战略规划布局、创新平台打造、重大项目实施、创新人才引育等方面给予倾斜支持。

会上,还同步举行了旌湖实验室揭牌仪式。

(周玉琴 曹凘源)

区县扫描

内江市市中区 拓宽高校毕业生就业渠道

本报讯 近日,内江市市中区2023年高校毕业生“百日千万招聘专项行动”在吾悦广场举行,吸引不少求职者前来寻找工作机会。

招聘会依托啤酒节这一节点,通过直播带岗、摆放展板、提供政策咨询等方式,让有就业需求的群众在闲暇散步之余找到满意工作。

直播带岗环节,主播来回穿梭于各个招聘展板,全程同步直播岗位信息,为线上求职者详细介绍重点企业优质就业岗位,破除地点限制,扩大双向选择范围,让“招聘引才”实现“触屏可及”。

东坡区 落实工业产品质量安全主体责任 “两个规定”

本报讯 为确保《工业产品生产单位落实质量安全主体责任监督管理规定》和《工业产品销售单位落实质量安全主体责任监督管理规定》落地见效,7月21日,眉山市东坡区市场监督管理局召开落实工业产品质量安全主体责任“两个规定”推进会,全区21家工业产品生产企业参加会议。

会议发放了《关于落实工业产品质量安全主体责任“两个规定”的提醒函》、《日管控、周排查、月调度》相关制度及样表,重点对“两个规定”适用范围、质量安全总监和质量安全员配备要求和职责、如何落实“日管控、周排查、月调度”质量安全防控制度等进行了详细解读。

(王学梅 本报记者 苏文保)

营山县 守护群众“舌尖上的安全”

本报讯 近日,南充市营山县市场监督管理局对近期复用餐饮具快检中存在的阴离子合成洗涤剂和大肠菌群呈阳性等问题,现场下达了《责令限期改正通知书》;组织学习了《中华人民共和国食品安全法》中关于餐饮具的相关规定,并从物理消毒法和化学消毒法两个角度,对如何加强餐饮具清洗消毒保洁进行了系统培训。

会议通报了12家餐饮单位复用餐饮具快检中存在的阴离子合成洗涤剂和大肠菌群呈阳性等问题,现场下达了《责令限期改正通知书》;组织学习了《中华人民共和国食品安全法》中关于餐饮具的相关规定,并从物理消毒法和化学消毒法两个角度,对如何加强餐饮具清洗消毒保洁进行了

此外,会议还对食品安全样板街打造工作进行了再宣传、再强调、再安排。(余洋旭 李永辉)

资阳市 以科技赋能企业创新发展

本报讯 近期,省委十二届三次全会和资阳市委五届七次全会相继召开,标明了下步科技创新在助力现代化产业体系中的坐标方向,明确了创新驱动产业发展的努力方向。为此,资阳市科技局按照“需求牵引、聚焦重点、创新方式、支撑发展”的工作思路,聚焦“四力”下功夫,推动省委、市委决策部署在科技系统落地生根。

竭力推进科技重点工作,实现量质并举突破。该局推进创新主体、创新平台、科技奖励、项目争取等工作量质并举发展,重点指导中车资阳公司、新骅光口腔等企业申报省级技术创新中心、省级创新联合体,争取建成省级以上创新平台5个,持续推动资阳高新区创建国家级高新区“以升促建”工作。

着力推进科技创新服务,助推产业技术攻关。该局围绕省委、市委布局的主导产业、战略性新兴产业,优化服务,指导帮助企业加强科技创新和技术改造;重点推进高仙机器人、九天中创、中车资阳公司等企业申报2024年省级重点研发项目,争取“氢能源大功率发动机关键技术研究及应用”申报省重大科技专项。

努力推动科技成果,落地资阳转移转化。该局加强与中国航

天三院、中科院成科中心、省自然资源科学研究院、省原子能研究院等科研院所合作,共建资阳市科学技术研究院,资阳商业航天发射技术研究机构及验证平台,促进科技成果在资阳落地转移转化;重点推进四川大学华西口腔医学院2022年省科学技术进步一等奖“仿生修复牙体硬组织基础研究与临床关键技术构建”成果在“中国牙谷”企业转化并实现产业化发展;推动中车资阳公司“机车车辆技术创新工程”等5个项目申报省科学技术奖。

全力营造良好氛围,推动科技人才发挥引领作用。该局营造科技人才氛围,搭建活动平台,开展首届“成渝高校院所进资阳”科技人才、科技成果对接企业工作,解决科技攻关难题;指导建立“党建+创新”五项工程,服务企业推动“两个覆盖”提质增效;鼓励企业加大研发投入,不断开发新产品、推广新工艺,全面落实省市科企政策;组建“创新领军人才库”“青年科技人才库”“乡村振兴科技人才库”和国省高层次人才计划候选培育表等“三库一表”,指导并推荐优秀人才申报评选天府峨眉计划、天府青城计划,充分发挥创新领军人才的示范引领作用。(刘军 秦健 本报记者 张跃明)

通江县 46名科技特派员“持证”上岗

本报讯 7月20日,在巴中市通江县科技特派员产业服务团工作会议上,46名专家人才接过科技特派员聘书,开启新一轮科技服务。

“通江银耳品种选育周期较长,一般要3至5年,去年选育的‘22-01’‘22-06’已通过田间测试,试种成功后即可向农友推广,提高产量。”为助力通江银耳产业发展,上一届县科技特派员、通江银耳科学研究所高级农艺师张传锐主动申请了留任。

据介绍,受聘科技特派员3年一届,均由本人申请、单位推荐、县科技特派员工作领导小组审定相结合的方式选定。通江县教科体局科技股负责人何光山说:“我们按照‘一业一团’模式,组建了通江银耳(食用菌)、畜牧水产等6支科技特派员产业服务团,面向全县33个乡镇(街道)324个村宣传科技政策,示范推广新技术、新品种、新模式,开展技术指导,支撑全县特色产业全产业链创

新发展、融合发展。”“我将继续开展林业产业领域的科学研究,解决好群众和企业生产发展中的实际需求。”通江县林业科学研究所高级工程师周茂华留任后,有了新的使命,在服务农村种植业的同时,还将为企业精深加工全产业链提供服务。

通江县茶叶产业发展中心农艺师刘曲今年首次加入科技特派团队,握着刚刚颁发的聘书,她承诺将投入更多时间和精力开展科技特派员服务,推动全县茶产业发展。(李旭梅 荀国宝)